



Церковь св. Петра и Павла, где хранится святая реликвия



Чудесное распятие



Хранящийся в церкви старинный документ с описанием чуда (XV век)



Процессия в честь чуда, проходящая ежегодно 14 сентября



Фрагмент распятия



В 1284 году в городке Краненбург, входящем в состав района Клеве, произошло евхаристическое чудо, известное под названием «Чудесное распятие». Пастух, который из-за болезни не смог проглотить освященную Гостию, бросил ее у дерева. Когда позже дерево срубили, на землю упало прекрасно вырезанное распятие. На том месте, где нашли распятие, была построена церковь, к которой до наших дней стекаются паломники.



Многочисленные документы содержат описание этого чуда, которое произошло в 1280 году. Пастух из Краненбурга, принявший Причастие, не смог его проглотить и бросил на землю у дерева в своем саду. Затем, страдая от угрызений совести, он решил рассказать об этом приходскому священнику. Тот поспешил на то место, где было совершено злое деяние, чтобы найти Гостию, но поиски оказались бесплодными.

Несколько лет спустя пастух срубил дерево и распилил его пополам. Из срубленного дерева на землю упало замечательно вырезанное распятие. Слухи о распятии, которое «выросло из освященной Гостии», быстро разошлись по городу. К чуду проявили особый интерес епископ Кельна и граф Клеве, и на это место стали приходить паломники. В 1408 году граждане Краненбурга начали строить церковь в честь чуда.

Церковь, строительство которой завершилось в 1444 году, представляет собой один из самых ярких примеров готической архитектуры в землях Нижнего Рейна. Папы и епископы всегда поощряли почитание чудесного распятия, даруя за это привилегии и индульгенции. Последний раз это было сделано в 2000 году.